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И З В Е Ш Т А Ј  
 
Наслов докторске дисертације и урађеног истраживања се поклапају.  
Одобрени циљеви истраживања и постављени циљеви у раду остали су исти.  
Одобрена и примењена методологија остала је иста.  
Докторска дисертација „Процена валидности модификоване методе 

анализе резултата добијених Конконијевим тестом ” мр Иванe Младеновић 
Ћирић написана је на 61 страници и подељена је у 7 поглавља: увод, циљ рада, 
методологија рада, резултати рада, дискусија, закључци и литература. Рад садржи 
сажетак на српском и енглеском језику (abstract), 14 слика и 2 табeлe , а у поглављу 
литература цитиранo je 57 референци из савремене стране литературе.  

У уводном делу кандидат даје јасан преглед досадашњих сазнања из области 
праћења фреквенце срца која се у физиологији спорта најчешће примењује ради 
одређивања оптималног интезитета оптерећења, као и дијагностицирања, праћења 
и контроле стања утренираности. Кандидат у уводу детаљно објашњава 
физиолошке принципе физичке активности, мишићну способност, енергетски 
систем за мишићни рад, опоравак енергетских система у мишићима, утицај 



вежбања на мишиће. Посебна пажња је посвећена одговору респираторног и 
кардиоваскуларног система у току вежбања као и тренажним зонама базиране на 
срчаној фреквенци. У завршном делу увода дат је детаљан опис Конконијевог теста 
као врло приступачне методе мерења (АТ) анаеробног прага као и значај његовог 
одређивања у физиологији спорта и тренажим процесима.  

 
У другом поглављу јасно су изложени циљеви истраживања. Први  циљ овог 

истраживања је био  утврђивање валидности Конконијеве методе за одређивање 
анаеробног прага. Други циљ овог истраживања био је дефинисање математичких  
релација које најболје описују промену фреквенце пулса у оквиру Конконијевог 
протокола за одреживање анаеробног прага.  

У трећем поглављу дат је детаљан приказ методологије рада.  Испитивањем 
је обухваћено 32 испитаника женског пола које су подељене у четири групе. Прва 
група обухватила је девет неутренираних  испитаника који су непосредно пре 
извођења Конкони теста спровели протокол загревања. Другу групу чинило је  
девет утренираних  испитаника који су непосредно пре извођења Конкони теста 
спровели протокол загревања. Трећа група обухватила је седам неутренираних  
испитаника који нису пре извођења Конкони теста спровели протокол загревања. 
Четврта група обухватила је седам утренираних  испитаника који нису пре 
извођења Конкони теста спровели протокол загревања. Дат је детаљан опис 
припреме испитаника, узорак мерених варијабли, техничка опрема за мерења. 
Приказана су два протокола Конконијевог теста који смо користили у нашем 
истраживању као и техника одређивања лактата у крви током теста. Математичка 
анализа експерименталних резултата рађена је  помоћу Софтвера за фитовање 
експерименталних података који је саставни део система за биомеханичка и 
функционална истраживања ткива. Ово поглавље показује да је мр Ивана 
Младеновић Ћирић у реализацији планираних истраживања користила 
најсавременије методе и технике у тестирању. 

 
Четврто поглавље посвећено је опису добијених резлтата који су приказани 

у 14 слика и на јасан и прегледан начин обрађују постаљене циљеве. Кандидат је 
прво дао приказ резултата одређивања  анаеробног прага  применом  Конконијевог 
теста CT. У току тог протокола узимани су сукцесивно узорци крви за одређивање 
лактата на основу чега је одређиван лактатни праг. Вредности концентрације 
лактата преко 4/ммол/л, за коју се сматра да је гранична вредност анаеробног прага 
, узимана је као вредност LT али је приказивана и кроз вредности срчане фреквенце 
при  којој се постиже та концентрација лактата. Добијени резултати приказани су 
кроз четири групе. Резултати групе А приказани на слици 1. представлјају 
вредности Конконијевог теста и лактатног прага код неутренираних испитаника 
који су непосредно пре извођења Конкони теста спровели протокол загревања. 
Наши резултати показују да постоји статистички значајна разлика измежу 
вредности CT и LT( р<0.05), са значајно вишим вредностима анаеробног прага 
добијених Конконијевом методом. Резултати групе Б  приказани на слици 2. 
представлјају вредности Конконијевог теста и лактатног прага код утренираних 
испитаника који су непосредно пре извођења Конкони теста спровели протокол 
загревања. Наши резултати показују да постоји статистички значајна разлика 



измежу вредности CT и LT( р<0.01), са значајно вишим вредностима анаеробног 
прага добијених Конконијевом методом. Ово сугерише да Конконијева метода није 
валидна за прецизно одређивање анаеробног прага у групи А игрупи Б.  У 
експерименталној групи Ц упоређиване су вредности анаеробног прага одређене 
Конконијевом методом код неутренираних  и утренираних испитаника који су 
непосредно пре извођења теста спровели протокол загревања. Резултати показују 
да постоји статистички значајна разлика вредности CT између две испитиване 
групе испитаника(р<0.05), са значајно вишим вредностима анаеробног прага 
добијених Конконијевом методом у групи утренираних испитаника. Резултати  
групе Д представљени на слици 4. показују да постоји статистички  значајна 
разлика вредности LT између групе утренираних и неутренираних испитаника који 
су непосредно пре извођења спровели протокол загревања(р<0.001), са значајно 
вишим вредностима анаеробног прага добијених директним мерењем 
концентрације лактат у крви(LT) у групи утренираних  испитаника. Математичком  
анализом резултата утренираних и неутренираних испитаника са претходно 
спроведеним протоколом загревња одређиван је најбољи фит( највише вредности 
коефицијента корелације-r).Математичка релација -фит 2 адекватно описује 
промене срчане фреквенце  у току сукцесивног повећања оптерећења у оквиру 
протокола Конконијевог теста. Група Е је задња група анализираних  резултата, у 
којој су упоређиване вредности анаеробног прага добијене директним мерењем 
концентрације лактата  у крви(LT) код утренираних и неутренираних испитаника 
који непосредно пре извођења теста нису спровели протокол загревања. Постоји 
статистички значајна разлика вредности лактата (р<0.05) са знатно вишим 
вредностима анаеробног прага добијених директним мерењем лактата у групи 
утренираних испитаника (слика 9). Математичком анализом резултата утренираних 
и неутренираних испитника без претходно спроведеног протокола загревања 
утврђен је фит 4 који најбоље описује испитиване промене. 

 У поглављу дискусија мр Ивана Младеновић Ћирић дискутује резултате 
свог истраживања, пореди их са резултатима других аутора. Мр Ивана Младеновић 
Ћирић указује на јединствени допринос њених резултата у решавању проблема 
одређивања анаеробног прага једном неинвазивном методом (Конкони тест) и 
једном инвазивном методом( директно одређивање лактата у крви), али и даје 
критички коментар сопствених резултата и отвара могућности за нова истраживања 
у овој сложеној проблематици. 

У шестом поглављу мр Ивана Младеновић Ћирић јасно износи закључке ове 
обимне студије. Поред тога,  даје и критички осврт на валидност Конконијеве 
методе. Наиме добијени резултати указују да Конконијеви тестом није могуће 
прецизно одредити анаеробни праг код утренираних и неутренираних испитаника 
који пре извођења теста нису спровели протокол загревања. Између група 
утренираних и неутренираних испитаника који су пре извођења теста спровели 
протокол загревања добијени резултати указују на добро познату чињеницу да 
тренажни процес значајно утиче на анаеробни праг. Између група  утренираних и 
неутренираних испитаника који су пре извођења теста спровели протокол 
загревања, добијени резултати анаеробног прага  Конконијевом методом сугеришу 
да се  Конконијев тест ипак може у пракси користити за грубу процену ефекта 
тренажног процеса на појединце. Производ коефициената а и б из формуле 



baxy = може се користити као индекс који квантитативно дефинише одговор 
организма на дато оптерећење. Реципрочна вредност овог производа може се 
користити као индекс који квантитативно дефинише степен утренираности. Код 
групе испитаника без предходног загревања фитовањем експерименталних кривих 
најбоље описује експоненцијална функција   и да загревање мења 
математичку законитост повећања пулса током Конконијевог протокола као и да не 
даје могућност одређивање тачке дефлексије. 

bxaey =
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ЗАКЉУЧАК  
 
Комисија за оцену завршене докторске дисертације мр Иване Младеновић 

Ћирић под називом „Процена валидности модификоване методе анализе 
резултата добијених Конконијевим тестом”  представља модерну и обимну 
експерименталну студију која даје јединствени научни и клинички допринос  како 
у физиологији спорта тако и у практичној примени инвазивних и неинвазивних 
метода одређивања анаеробног прага. По својој идеји и циљевима, а посебно по 
добијеним резулататима, докторска дисертација мр Иване Младеновић Ћирић 
представња једну од квалитетнијих и обимнијих студија ове всрте код нас и у 
свету. Мр сци др Ивана Младеновић Ћирић  је аутор у три рада који су објављени у 
међународним часописима; аутор је у 16 радова објављених у домаћим часописимa. 
Због свега наведеног чланови Комисије са задовољстом предлажу Научно-
наставном већу Медицинског факултета Универзитета у Крагујевцу да докторска 
дисертација „Процена валидности модификоване методе анализе резултата 
добијених Конконијевим тестом ” буде позитивно оцењена и одобрена за јавну 
одбрану.  
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